

年底前共投入千辆公共自行车

# 输入口令即可借还自行车

昨天,记者从苏州市公共自行车新闻通气会上获悉,二期15个站点的建设将在国庆前完成并投入使用,预计新投入车辆300辆。2011年元旦前还将完成50个站点建设,累计投放约1000辆公共自行车。此外,记者了解到,市民再也不必担心忘带卡不能借车了,输入口令即可借还车辆。同时,一批个性化的公共自行车卡即将问世。

## 15个站点经投票确定

据了解,从9月5日到15日,约有5000多人参加了苏州市公共自行车网www.subicycle.com的二期站点的投票。根据投票情况的统计,最终确定三香路沿路增设7个站点,分别为行政中心、工商银行、会议中心、市立医院、江苏银行门口、沧浪区政府和第一人民医院站;竹辉路沿路增设广电总台站点、恒润大厦和相王路口3个站点;临顿路新增和基广场、观前街、白塔西路、狮子林4个站点,以及西中市邮政局门口增设1个站点。该15个站点将在国庆前完成并投入使用。对于其他参与投票的站点,公共自行车相关工作人员介绍,将慎重考虑网友的投票结果,进行调整,比如说增加苏州公园站点等,争取在10月底完成。

首批公共自行车的停车点主要集中在人民路沿线,很多市民认为范围过小。不少市民建议在其他主要道路上也设置站点。对此,公共自行车管理公司的相

关人员表示赞同,但考虑到干将路正在进行地铁建设,不适宜马上布点,待干将路改造完成后,市容市政部门将结合干将路景观,进行精细化的站点设置。对于网友提出的在竹辉桥、桂花公园等人口密集区建点的提议,工作人员介绍会在第三期加以考虑,第三期20个站点将以社区、购物中心、菜场等与市民生活密切相关的地点展开。而像园区、新区等区域的布点,将在第三期设点完成之后再进行发展。

## 3-6个月内实现借车卡漫游

为充分体现苏州公共自行车借车卡的便利性,3-6个月内,公共自行车卡将能够与无锡、上海、南京、银川等开设公共自行车交通系统的城市联通,让苏州市民在外地旅游时,能够“漫游”享受便捷的公共交通服务。据介绍,“漫游”服务已经在无锡的相关系统进行了测试,对应的技术问题已经基本解决。



苏州公共自行车站点图 市容部门供图

## 忘记带卡,输入口令即可借还

若市民忘带借车卡或卡不在身边,想借车怎么办?通过借车点旁的密码键盘,输入随机获得的口令即可。据悉,目前远端紧急借还技术已经过测试,系统即将正式投入使用。届时市民只需拨打服务电话0512-65892178或65892278,核对身份和所捆绑电话号码等信息后,获得即时借车口令,输入口令便可借还车辆。

据悉,为方便来苏旅游的游客,更为便捷的办理手续将在2011年清明节前开通。游客们无

需到苏后前去公共自行车办理点办理借车卡手续,只需在来苏之前,进行网上登记,申请密码口令,到苏后即可在停车点通过输入密码口令的方式直接取车。

精致的手腕带,大方的钥匙扣……考虑到年轻人热衷时尚,公共自行车管理中心还特别推出了个性公共自行车卡。市民可登录公共自行车网www.subicycle.com进行投票,票选最高的个性卡,最终将和市民见面。

此外,考虑到国庆节期间将形成的旅游客流高峰,除已有的北寺塔、文化宫两个固定办卡点,在西北街将设立流动办卡点,满足游客与市民在此期间的办卡需求。何洁

## »天气

### 天气转干燥 应对需有招

据气象部门预报,近日苏州受大陆高压影响,天气由湿润转为干燥,市民容易出现口鼻干燥、咽干口渴,甚至咽喉出血的情况,此外,皮肤干燥、毛发易脱、大便干结也是这个季节容易出现的不适状。专家建议,在应对“秋燥”时需要将饮食疗法放在第一位,多吃西兰花、胡萝卜、蜂蜜、西红柿、冰糖等比较滋润的食物,其次注意锻炼身体,及时补充水分。药物疗法则是不得已的情况下才可考虑的降燥办法。

因为短期内苏州处于高压底部,天气晴好,昨天苏州最高气温达30.9℃。据预测,今天苏州全市晴到多云,明天多云到晴,偏东风3-4级,今天最低气温23~24℃,最高气温31~32℃,紫外线指数6级,照射强度中等,尽量防护。 王玲玲

### 今日周边城市天气:

昆山:晴,东风3-4级,24~31℃
太仓:晴,东风3-4级,25~31℃
吴江:多云,东南风3-4级,25~32℃
常熟:晴转多云,东风3-4级,24~31℃
张家港:多云,东南风3-4级,23~31℃
上海:多云转晴,东风3-4级,26~32℃

## »资讯

### 公正廉洁执法 先进事迹报告会召开

昨天下午,苏州市会议中心大会堂内掌声一阵阵响起,苏州市政法系统“公正廉洁执法”先进事迹报告会在此隆重举行。

报告会上,苏州市中级人民法院民四庭包刚,昆山市人民法院巴城法庭庭长李军,吴中区人民检察院公诉科科长陆菊平,苏州市公安局交巡警支队平江大队副大队长郭晓红,昆山市公安局民警张金龙,张力,太仓市浏河镇司法所所在闵玉琴,张家港市人民检察院分别作了精彩的报告。 何洁

### 桃花坞改造 有奖征“金点子”

为深入推进桃花坞历史文化片区综合整治保护利用工程,平江区即日起开展“金点子”征集活动,向全社会有奖征集桃花坞历史文化片区在环境整治、改善民生、传承文化、发展旅游方面的意见和建议。

据介绍,本次“金点子”征集以简洁、具体、具有可操作性的建议、意见为主。此次活动设一等奖2名,奖金各2000元;二等奖6名,奖金各1000元;三等奖10名,奖金各500元。“金点子”征集截止时间为2010年12月31日。投稿方式:E-mail:pjgqzh@sina.com(请注明姓名、单位、联系电话、地址、身份证号码等信息),或邮寄至苏州市临顿路176号2号楼2115室(邮编215005)。联系人:丁小姐,联系电话:0512-67702006。 王玲玲

### 电影人书画展 亮相莲花岛

昨天上午,中国电影人书画精品展在相城阳澄湖生态休闲旅游度假区莲花岛举办。此次书画精品展作品除了13位蜚声中外的著名电影艺术家创作外,还有书画大家沈鹏、欧阳中石等祝贺作品。 陈泓江 陈莹

# 阳澄湖大闸蟹开捕 第一篓网上拍卖

今年产量预计2000吨左右,价格可能涨一两成

第一篓阳澄湖大闸蟹在网上正式“上市”。

## 阳澄湖蟹可能涨价一两成

据介绍,阳澄湖全区域目前共有1800余个养殖户,专营公司109家。阳澄湖大闸蟹网围养殖面积为32000亩,放流水域50000余亩,全区域预计今年可生产商品蟹2000吨左右,与去年基本持平。根据国家标准《地理标志产品阳澄湖大闸蟹》及国家质量监督检验检疫总局第71号公告规定,其产品分为三个等级:特级:雄蟹≥200g/只,雌蟹≥150g/只;一级蟹:雄蟹≥150g/只,雌蟹≥125g/只;二级蟹:雄蟹≥125g/只,雌蟹≥100g/只。

品蟹,大家最关心的莫过于大闸蟹的价格了。这个由市场和商家具体确定。”苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会会长杨维龙介绍,受饲料中小鱼、玉米等原材料价格上涨的影响,以及春夏季节的反复变化,他估计今年大闸蟹价格会有所上涨,涨幅在一至两成。

今年将禁止在各地批发市场销售,路边店铺和批发市场的便宜货都不可靠,只有专卖店、超市和经过授权的高档酒店三个渠道可以销售大闸蟹。”杨维龙介绍,今后阳澄湖大闸蟹将实行“三统一”:统一店招、统一防伪锁扣、统一销售专用标志,以便于消费者“去伪存真”。其中,今年阳澄湖大闸蟹将仍然使用“锁扣”式地理标志保护防伪标识,上有醒目的“地理标志产品专用标志”图案和查询号码。苏州市阳澄湖大闸蟹地理标志产品保护管理委员会为确保查询



蟹农捞起第一网大闸蟹 陈泓江 摄

的可靠性,仍使用出资买断的95105581、051295105151、051265735581”三个专号,其余查询号码均为假冒。消费者可通过电话、短信、互联网等方式进行查询。

## 老外赶蟹手忙脚乱, 吃蟹无从下手

外国人吃大闸蟹不多,外国朋友参加趣味蟹跑比赛更是罕见。为扩大阳澄湖大闸蟹的国内外影响,组委会请来了21个国家的驻华使节和夫人。在相城阳澄湖旅游节开幕式舞台上,这21个国家的驻华使节和夫人展开了一场别开生面的比赛。

5条滑溜的有机玻璃“跑道”一字排开,5只张牙舞爪的阳澄湖大闸蟹被玻璃板挡在起点处。据介绍,其他品种的蟹在光滑的玻璃台面上,有的站不起来,有的爬行很吃力,而阳澄湖大闸蟹却能灵活地爬行,即使壳上压块石头,它也能掀掉爬走。随着比赛哨声的响起,5位外国使节手持一米多长的芦苇赶着大闸蟹赛跑。有些大闸蟹“耐不住痒”,很快就跑完了赛道。但有些大闸蟹则赖着不肯动,外国使节只能无奈地叹息“太懒了”。老外有劲使不出,弄得满头是汗的窘相,引得观众捧腹不已。

通过一个小时紧张、活泼、诙谐的比赛,最后波兰公使克日什托夫·斯特兰钦斯基获得了第一名。 赶完蟹,中午这些老外们又开始了吃蟹比赛。看着桌上那些已经“老老实实”躺着的螃蟹,再看看旁边一堆吃蟹专用工具,老外们大眼瞪小眼,不知从何下手。经现场教如何吃螃蟹后,这些外国朋友才小心地打开螃蟹后盖,细细品尝起来,有的还不忘边吃边与大闸蟹来张合影。

陈泓江 何洁 陈莹 孙佳桦